

Тематическое направление: **В строю «Бессмертного полка»**

Сочинение: **«Бессмертный ВЗВОД нашей семьи»**

«Бессмертный полк» - удивительное явление нашего времени. 9 мая 2012г. по улицам Томска впервые прошли люди, неся в руках фотографии своих родных, воевавших на полях ВОВ. Память о Великой Отечественной войне бережно сохраняется в каждой семье, и именно поэтому, как мне кажется, это общественное движение получило такое признание в нашей стране. Память, благодарность и гордость за победу над страшным врагом - главное, что объединяет людей.

В нашей семье очень много людей воевали. Если посчитать всех моих родственников, которые участвовали в ВОВ, получается 25 человек. Целый ВЗВОД! Это мои прадеды, их сыновья, братья и сестры. Пятеро не вернулись домой, и, к сожалению, сейчас в живых уже никого не осталось.

Рассказать я хочу о своем прадеде Малахове Николае Семеновиче. Он был военным еще до войны. Служил в Московском военном округе. С сентября 1941г. прадед стоял на защите столицы нашей Родины. В это время под Москвой шли ожесточенные бои, армия несла огромные потери. 3 октября 1941г. он получил ранение в ногу. По рассказам моей прабабушки, Николай Семенович не любил говорить о войне. Но он вспоминал, что с поля боя вытащила его, взрослого и тяжелого мужчину, к тому же почти без сознания, молоденькая санитарка, почти девочка. Он не знал, как ее звали, но помнил очень маленькие тоненькие руки и слова, которыми она его успокаивала: «Потерпи, потерпи, чуть-чуть потерпи!». После ранения прадед почти год лежал в госпиталях, по состоянию здоровья он не вернулся на фронт, работал на одном из московских заводов, а потом на железной дороге.

В 1945г Николай Семенович был награжден Орденом Отечественной войны II степени, медалью «За победу над Германией» и медалью «За доблестный труд в ВОВ 1941-45гг». В 1985г. к 40-летию Победы его наградили Орденом Отечественной войны I степени.

Мне хочется рассказать еще о двух женщинах, двоюродных сестрах моей бабушки, которые воевали. Это Виндряевские Александра Владимировна и Нина Владимировна. В 1941г они закончили школу в Москве. В июле 1941г. они

участвовали в строительстве оборонительных укреплений под Смоленском, попали в окружение, из которого их вывел советский офицер, который тоже выбирался из окружения. Когда им удалось вернуться в Москву, все родственники были уже на фронте или в эвакуации. Совсем еще девочки, сестры пошли в военкомат, и их отправили в Чебоксары учиться на связисток. В 1942г. их оставили обучать следующий набор, с которым они в 1943г. попали на Курскую дугу, а весь их курс был отправлен под Сталинград, откуда никто не вернулся. Волей судьбы на фронте под Курском они встретили своего дядю Виндряевского Серафима Ивановича. Он воевал с 1941г., был награжден медалью за оборону Москвы. К сожалению, это была их последняя встреча, дядя Сима пропал без вести на Курской дуге.

Александра Владимировна и Нина Владимировна, как в песне «от Курска и Орла война нас довела до самых вражеских ворот», закончили свой боевой путь в Берлине. В 1943г. Александре было 20 лет, Нине всего 19 лет, но сколько уже выпало на долю этих девочек, и сколько им предстояло еще пережить. Александра Владимировна была награждена Орденом Красной звезды, медалью «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени. Нина Владимировна награждена медалью «За боевые заслуги», медалью «За победу над Германией», орденом Отечественной войны II степени.

Акция «Бессмертный полк», начавшаяся в одном городе, через шесть лет охватила более 80 стран. Желание людей сохранить память о своих родных, которые участвовали в ВОВ, во Второй мировой войне, желание сохранить память о тех страшных событиях, желание предотвратить возможность новой мировой войны объединяет людей разных поколений и разных государств. Проходя по улицам с портретами своих родственников, мы передаем эстафету памяти от поколения к поколению, и пусть слова «Никто не забыт, ничто не забыто» будут не просто словами.



Справка лейтенанту 1013 стр. п-ка Малахову Николаю Семеновичу в том, что находился на излечении в Златоустовском эвакогоспитале № 3114 с 1.12 1941 г. по поводу огнестрельного перелома шейки правого бедра с параличем. ... Ранен 3.11.1941 г. Врачебной комиссией признан ... не годен к военной службе.



Александра Владимировна и Нина Владимировна Виндряевские